

Знамя

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
№ 30 (2904) Четверг 27 июля 1944 г. Цена 15 коп.

Важнейшее общенародное дело

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году.

Постановление со всей убедительностью показывает, какое значение в борьбе за окончательный разгром врага будет играть своевременная уборка урожая. Правительство и партия расценивают уборку урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов как **важнейшее общенародное дело**.

В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) сказано:

— Все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем. Это фронтовой заказ и трудящиеся нашего района обязаны выполнить его по фронтовому.

Успех уборки урожая зависит прежде всего от того, как будут подготовлены все материально-технические средства, поэтому СНК СССР и ЦК ВКП(б) ставят задачу: **своевременно подготовить к уборке урожая все комбайны, трактора, жатки лобигрейки, а также ручные косы, серпы и другой ручной уборочный инвентарь.** Как показала проходившая на днях взаимопроверка, многие колхозы Катунинского, Туранского и Скулябинского сельсоветов, а также обе МТС, несмотря на то, что уборка урожая в нашем районе уже началась, еще не полностью подготовили уборочные машины, ручной инвентарь, склады и крытые токи. Такая беспечность граничит с преступлением. Нужно немедленно устранить выявившиеся в результате проверки недостатки в подготовке к уборочным работам.

Уборка урожая самая массовая из всех сельскохозяйственных работ. Учитывая это СНК СССР и ЦК ВКП(б) постановили:

Мобилизовать для проведения уборочных работ всю имеющуюся в колхозах, МТС, совхозах и подсобных хозяйствах рабочую силу, правильно организовать труд на уборке урожая. Мобилизовать в помощь колхозам и совхозам для проведения уборочных работ население городов, районных центров и рабочих поселков.

Правлениям колхозов, исполкомам сельских советов и сельским парторганизациям нужно

сейчас иметь полную ясность — сколько потребуется на уборку людей, в каком количестве потребуются дополнительная рабочая сила. Нужно расставить силы, разъяснить колхозникам и привлеченному к уборочным работам городскому и сельскому населению нормы выработки, обязательный минимум трудодней, а также рекомендованный постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) порядок оплаты труда.

На всех видах уборочных работ должна быть обязательно введена индивидуальная сдельщина.

Уборочные работы и выполнение государственных обязательств требуют большого количества транспортных средств. **Всю тягловую силу на уборочные работы и вывозку продукции,** — такую задачу ставят СНК СССР и ЦК ВКП(б) перед работниками сельского хозяйства. В постановлении подчеркивается необходимость использования на работах коров, как колхозных, так и индивидуального пользования. Охрана урожая, борьба с потерями, пресечение самой возможности разбазаривания и расхищения хлеба отдельными жуликами и проходимицами — первоочередная задача колхозного, партийного и советского актива, особенно в условиях военного времени.

Организовать строжайший учет и охрану урожая при уборке, обмолаоте и перевозках, не допускать потерь и порчи урожая — требуют СНК СССР и ЦК ВКП(б) и это требование должно быть строго соблюдено каждым колхозом нашего района.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) подчеркивают, что своевременная сдача государству зерна и других сельскохозяйственных продуктов является **важнейшей военно-хозяйственной задачей.**

Для выполнения этой задачи нужно не позднее 5 дней после начала косовицы организовать круглосуточную молотью, выделить достаточное количество тягловой силы для бесперебойной вывозки зерна на приемные пункты, создать специальные транспортные бригады.

Чем успешнее пройдет уборка урожая, чем скорее колхозы выполнят план заготовок, тем более вырастет мощь нашей страны в решающий период войны против немецко-фашистских захватчиков.

Районной парторганизации и исполкомам местных советов нужно с максимальной инициативой, оперативностью решить задачи, выдвинутые постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б), поднять всех трудящихся района на быструю уборку урожая 1944 года — урожая нашей победы.

О районной Доске Почета и Книге Почета

Райком ВКП(б) и исполком райсовета постановили вести на страницах районной газеты «Ленинское Знамя» на период уборочных работ районную ДОСКУ ПОЧЕТА, а также учредить районную КНИГУ ПОЧЕТА. На районную доску почета и в книгу почета будут заноситься по представлению первичных парторганизаций и исполкомов сельсо-

тов колхозники, колхозницы, трактористы, комбайнеры и льготеребильщики МТС, самоотверженно работающие на уборке урожая, а также колхозы, тракторные бригады и агрегаты и их руководители, обеспечившие проведение уборочных работ в сжатые сроки без потерь и выполнившие свои обязательства перед государством.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) считают, что все силы и средства колхозов, МТС и совхозов должны быть мобилизованы и направлены на то, чтобы в сжатые сроки и без потерь убрать урожай, своевременно выполнить планы заготовок сельскохозяйственных продуктов и обеспечить тем самым в решающий период войны Красную Армию и страну достаточным количеством продовольствия, а промышленность сырьем.

На фронтах Отечественной войны

с 19 по 25 июля 1944 года



1-й БЕЛОРУССКИЙ ФРОНТ
Снайпер А.Ф. Касаткина истребила 33 гитлеровца.

ными частями. Ломая яростное сопротивление немцев, наши войска настойчиво продвигались вперед и заняли города Клецели, Кобрин, узловую железнодорожную станцию Черемха, города Семятичи, Каменец и Влодава. В настоящее время бои происходят на ближних подступах к Бресту.

Войска 1 Белорусского фронта, перейдя в наступление из района Ковель, за три дня боев продвинулись вперед на 50 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города Любомль, Ратно, Турйск и Мацев. Западнее города Любомль наши войска на широком фронте переправились через реку Западный Буг. Сломив упорное сопротивление немцев на западном берегу реки, советские части устремились на запад, овладели городами ХЕЛМ (Холм) и ЛЮБЛИН. Развивая успех, наши части заняли город Луков, расположенный в 90 километрах к юго-востоку от Варшавы.

Подведены итоги наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля, в тесном взаимодействии четырех фронтов — 1 Прибалтийского, 1, 2 и 3 Белорусских фронтов. За месяц войска названных фронтов разгроми-

ли центральную группировку войск противника и истребили 381 тысячу немецких солдат и офицеров. Взято в плен 158.480 солдат и офицеров противника. В числе пленных 22 немецких генерала.

За этот же срок немцы потеряли 631 самолет, 2.735 танков и самоходных орудий, 8.702 орудия разного калибра, 5.695 минометов, 23.071 пулемет и 57.152 автомашины.

Войска 1 Украинского фронта 20 июля штурмом овладели городами и крупными железнодорожными узлами ВЛАДИМИР ВОЛЫНСКИЙ и РАВА РУССКАЯ. Развивая наступление юго-западнее города Владимир Волынский, а также к западу и югу от города Рава Русская, советские части заняли города Томашув, Грубешув, Любачев, Немиров, Магеров, Тарногруд и многие другие. К западу от города Рава Русская наши войска вышли к реке Сан на фронте в 80 километров.

Советские войска завершили ликвидацию группировки противника, окруженной западнее города Броды. На поле боя осталось свыше 30 тысяч трупов гитлеровцев. Взято в плен 17.175 немецких солдат и офицеров, в том числе 3 генерала. Наши части захватили богатые трофеи: 68 танков, более 500 орудий, 625 минометов, 50 бронетанкопостроителей и свыше 3.500 автомашин.

Наши войска завершили окружение войск противника в районе города Львов.

Юго-западнее города Тарнополь наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Бучач, Бережаны, Подгайцы, Монастыриска. Советские части форсировали реку Днестр и 24 июля заняли город Галич. 25 июля наши войска вели бои в 6 километрах от города Станислав.

За время с 18 по 24 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 700 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 362 самолета противника.

НЕ ОЖИДАЯ СОЗРЕВАНИЯ ВСЕГО МАССИВА НАЧИНАТЬ ВЫБОРОЧНУЮ УБОРКУ УРОЖАЯ

Сжаты первые гектары

ХУТОРА (по телефону). 24 июля вечером правления колхозов им. Буденного и «Красный земледелец» установили, что на отдельных участках можно приступить к выборочному жнитву ржи. Срочно было дано задание бригадирам и 25 июля рано утром в поле вышли первые жнецы. На сегодня в обоих колхозах сжаты первые гектары.

ДРАГОМИРОВ.

Приступили к уборке зерновых

Колхозы Вознесенского сельсовета «Красный пахарь», «Вперед» и им. 7 съезда Советов 25 июля приступили к выборочному жнитву озимой ржи.

ВЕСЕЛОВ.

Все на чеку

Колхоз «Красный пахарь», Вознесенского сельсовета полностью готов к уборочным работам: инвентарь отремонтирован, составлен рабочий план. Колхозники работали день и ночь, чтобы закончить сенокос до начала уборки зерновых. На сегодня план сеноуборки колхозом выполнен. Председатель колхоза тов.

Букапов ежедневно лично следит за посеванием хлеба.

Ознакомившись с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1944 году, колхозники взяли обязательство выжать зерновые максимум в семь дней.

ВЕСЕЛОВ.

Ни ясель, ни площадки

С 10 июля в колхозе «Красный восток», Мошквинского сельсовета, началась массовая сеноуборка. Казалось бы, что все трудоспособные должны быть привлечены на работы. Но здесь дело обстоит далеко не так. Многие колхозницы не принимают участия в сеноуборке из-за того, что им не с кем оставить дома маленьких детей.

Начинается уборка зерновых культур, а об открытии детских ясель и детской площадки и разговоров нет. А между тем каждому ясно, что только при наличии дошкольных учреждений колхоз может привлечь всех колхозниц и этим сократить сроки уборки урожая. Каждому, но только, видимо, не председателю колхоза «Красный восток». А. ШАРОВ.

Пленум райкома ВКП(б)

22 июля состоялся очередной пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил 4 вопроса: О мероприятиях по реализации решения СН: СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1944 году», о развитии животноводства, о работе по приему новых членов ВКП(б) за 1-е полугодие и оргвопросы.

По первому вопросу выступил председатель райсовета т. Мясников. Напомнив участникам пленума об основных недочетах уборочных работ прошлого года, докладчик подчеркнул, что результаты последней проверки готовности к уборке урожая ряда колхозов и МТС говорят за возможность повторения прошлогодних ошибок и в текущем году.

Особенно плохо подготовились к уборочным работам Ветлужская и Ново-Покровская МТС, которые не закончили ремонт комбайнов и других уборочных машин. Неудовлетворительно готовятся к приемке зерна руководители заготовительных организаций.

Говоря о значении своевременной сдачи хлеба государству и наших возможностях в этом, т. Мясников привел такой пример:—Если каждый колхоз с начала уборочных работ будет выделять ежедневно только двух лошадей или быков для перевозки зерна, то в целом по району будет поступать 100 тонн зерна в день и государственный план будет выполнен

в установленные сроки. Однако в районе имеется не один десяток колхозов, которые могут не в ущерб другим работам выделить значительно большее количество тягла и не найдешь ни одного колхоза, который не смог бы выделить для сдачи зерна государству двух лошадей, быков или коров. Наши партийные организации, местные советы и колхозный актив не плохо организовали работу текущей весной. Колхозники района вырастили богатый урожай, теперь наша задача,—говорит в заключение докладчик.—вооружившись постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) организовать работу так, чтобы убрать урожай 1944 года без потерь и своевременно выполнить свои обязательства перед страной и наступающей Красной Армией.

Доклад по второму вопросу сделал зав. райзо тов. Кондрухов. С отчетом о работе по приему новых членов ВКП(б) за 1 полугодие 1944 года выступила зав. орг. инструкторским отделом РК ВКП(б) т. Русова. По всем трем вопросам пленум принял развернутые решения.

По оргвопросу пленум постановил: отвести из членов бюро РК ВКП(б) в связи с отъездом из района на другую работу тов. Мельникова Ф. С.

Пленум избрал в члены бюро РК ВКП(б) члена пленума тов. Кондрухова Владимира Григорьевича.

Уборка началась, а комбайны не готовы

В постановлении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) говорится, за 5 дней до начала уборки урожая необходимо доставить к месту работы все комбайны и трактора. Ряд колхозов района уже приступили к выборочному жнивью ржи, а Ветлужская МТС совершенно не готова к уборке. Из 5 комбайнов отремонтировано 3, из 3 льнотеребилков—две, но и отремонтированные машины еще не обкатаны и не переданы комбайнерам.

Комбайнеры выделены полностью, но большинство из них даже не видало своих комбайнов. Советские комбайнеры еще только запланировано провести до 1 августа.

Не лучше обстоит дело с подготовкой к уборочным работам молотилок и тракторов.

В чем дело? Почему такая преступная медлительность? Директор МТС т. Наумов, его заместитель Романов и секретарь парт-организации Шустов не сделали выводов из печальных уроков работы МТС на взмете паров и продолжают благоденствовать, а люди непосредственно отвечающие за ремонт и техническое состоя-

ние машин—механики Гатиллов и Киселев, окончательно распоясавшись, стали на путь сознательного срыва подготовки МТС к уборке урожая. Только этим можно объяснить такие вопиющие факты, как массовые прогулы работников машинно-тракторной мастерской, выезды на «рыбалку» в рабочее время всего коллектива мастерской во главе с механиками Гатилловым и Киселевым, систематическое пьянство и др.

Уборка урожая—дело сезонное. Если руководители МТС не наведут немедленно порядка в мастерской и в ближайшие 2—3 дня не отремонтируют полностью уборочные машины, не доставят их на место и не подготовят закрепленных за уборочными машинами людей, то Ветлужская МТС, как и в прошлом году, сорвет выполнение государственного плана уборки урожая. А невыполнение плана уборочных работ в условиях четвертого года Великой Отечественной войны может расцениваться только как преступление перед Родиной и фронтом.

Е. СОЛОВЬЕВА.

Нелестное сравнение

На весновспашке и поднятии паров в Верховском промколхозе работал трактор Ново-Шокровской МТС и колхозные пахары. Каковы же результаты их работы? Оказывается, что производительность работы трактора оказалась очень низкой—за 67 рабочих дней им вспахано всего 53,97 гектара. Это говорит за то, что трактористы Верховской бригады работали не с полной нагрузкой и в результате по

реям, которые за такое же время вспахали 184 гектара. Пахаря И. И. Смирнов, Н. А. Юдинцев, Н. А. Шерминов и А. И. Шишмаков вспахали по 46 гектар каждый, работая на паре лошадей.

Это маленькое, но далеко нелестное сравнение для тракторной бригады должно послужить серьезным уроком для повышения производительности труда в дальнейшей работе.

И. ЗАМЫСЛОВ.

Адмирал Ушаков



Федор Федорович Ушаков родился в 1745 году. Все свою жизнь он отдал служению Родине, созданию и укреплению русского флота. Еще в молодые годы, окончив Морской корпус, он принял участие в экспедиции на Север, в Арктику, затем плавал в Средиземном море и в 1783 году был назначен в Черноморский флот.

Здесь и развернулись его способности выдающегося флотоводца. В ряде сражений—у Керченского пролива, у Анапы и в других местах (1787—91 г.) под его руководством были нанесены жестокие поражения турецкому флоту.

Слава русского флота была поднята Ушаковым на небывалую высоту в операциях на Средиземном море, проводившихся против сил Наполеона. Разгромив врага на море, адмирал оказал помощь союзным английским силам в Египте, затем осуществил блестящий десант в Италию. Он занял Неаполь и вступил в Рим. Это был великодушный образец совместных действий с армией, его современника А. В. Суворова.

Адмирал Ушаков создал новую, наступательную тактику сражения, сломавшую все старые представления о морском бое. В трудных условиях службы на парусном корабле он прививал морякам бесстрашие и смелость, ловкость и мастерство. Его имя навсегда вошло в историю нашей Родины.

Указом Президиума Верховного Совета СССР учреждены орден и медаль Ушакова. Они украшают грудь лучших моряков советской страны, славных потомков выдающегося флотоводца.

Мстят!

То, что наделал в родных краях враг,

Никогда не забыть.

Всюду: в сраженьях, отважных боях

Мстят мы и будем мстить!

Родину нашу—любимую мать,

Будем сильнее любить.

Сможем в боях мы ее отстоять.

Мстят за нее, мстят!

Тот, кому наша страна дорога,

Сердце пожаром горит.

Пусть он с отвагой идет на врага,

Пусть он ему мстит!

Родина наша—страна побед,

Пой, цветы и расти,

Ты же, боец, восемнадцати лет,

Бейся с врагами—мсти!

Нашим врагам—жалким трусам

В нашу страну не залезть,

Будет преследовать их по пятам

Грозное слово—мсть!

Тамара Петрова,

воспитанница детдома.

Международный обзор

В итоге наступательных операций, проведенных с 23 июня по 23 июля этого года, Красная Армия завершила разгром центральной группировки немецко-фашистских войск, освободила Минск, Вильнюс, Витебск, Барановичи, Гродно и много других городов. Противник потерял только убитыми более 381 тысячи и свыше 158 тысяч пленными, в том числе 22 генерала. Немцы понесли также огромные потери в технике.

Эти новые тяжкие поражения захватчиков резко обострили политическую обстановку в Германии.

20 июля было произведено покушение на Гитлера. Гитлер отделался ожогами и легкими ранениями. Взрывом бомбы ранено несколько генералов и других лиц. Два генерала скончались от ран. События, последовавшие за покушением, показали, что против Гитлера и его клики существует заговор германских генералов и офицеров. Заговорщики имеют своих сторонников во многих гарнизонах и фронтовых частях, а также в войсках, расположенных в оккупированных странах.

Стало известно, что восставшие создали новое правительство из видных военных деятелей. Они выступили с обращением к германскому народу, призывая свергнуть правительство Гитлера, довести страну до катастрофы.

Антигитлеровское движение приняло широкий размах. Прошедшие события потрясли до основания гитлеровский режим. По последующим сведениям Берлин в течение нескольких дней фактически находился на осадном положении. В Восточной Пруссии взбунтовались войска отбравшиеся на фронт. Кенигсберг также был некоторое время на осадном положении. Волнения имели место и в других городах.

Гитлеровские власти производят сейчас массовую чистку генера-

литета и офицерства. В Германии по приказу Гитлера создана «армия внутреннего фронта» под руководством палача Гимmlера. В Берлине и других местах арестовано свыше 5.500 офицеров. Поступают сообщения о многочисленных арестах среди командного состава и солдат немецких войск во Франции. Сотни офицеров—участников заговора уже расстреляны.

Гитлеру пока не удалось задумать генеральский заговор. Но если это и произойдет, то не надолго. Силы, поднявшиеся против гитлеровского режима, пришли в движение. А это неизбежно ускорит крах гитлеровской армии и гитлеровского государства.

Советские войска вместе с действующей на советско-германском фронте польской армией вступили в пределы Польши, положив тем самым начало освобождения польского народа от немецкой оккупации. Польская Краевая Рада Народова создала Польский Комитет Национального Освобождения. Комитет опубликовал манифест к польскому народу с призывом мобилизовать все силы на скорейший разгром немецких захватчиков. Краевая Рада Народова приняла также в свое подчинение Союз польских патриотов в СССР и подчиненную ему польскую армию в СССР.

Издан декрет о слиянии Народной Армии с Польской Армией в СССР в Единое Польское войско и создании верховного командования этого Польского войска.

На закончившемся 21 июля с'езде демократической партии в США принято решение о выдвижении кандидатуры нынешнего президента США Франклина Рузвельта на предстоящих президентских выборах. Кандидатом от республиканской партии на пост президента выдвинут губернатор штата Нью-Йорк Дьюи.

Л. Волинский.

Школьники шефствуют над птицефермой

В ответ на обращение пионеров и школьников Б. Тумановской средней школы, Арзамасского района, председатель колхоза им. Парижской коммуны тов. Гаврилов организовал бригаду школьников по заготовке кормов для птиц и подготовке птицефермы к зиме.

В колхозе имеется большая птицеферма. План развития птице-

водства выполнен—имеется сверх плана 50 цыплят и юные патриоты начали свою работу с заготовки кормов. В первый день 12 школьников заготовили 200 килограммов ракушек. Ученики I класса Комиссаров Боря, Герасимов Е. заготовили по 15 килограмм. Сейчас бригада заготавливает зеленый корм.

МАЛОФЕЕВ.

Сергинский сельсовет.

По следам писем.

„Ветлужский гортеатр“

Статья «Ветлужский гортеатр», опубликованная в районной газете «Ленинское Знамя» (№ 27 за 6 июля с. г.) обсуждалась на заседании исполкома горсовета. Признав выступление газеты правильным, исполком в своем решении обязал директора кинотеатра тов. Шиханову немедленно

навести порядок в кинотеатре и приступить к его ремонту. Технику горсовета тов. Сакович поручено составить смету ремонта к 15 июля. Кроме того, исполком предложил тов. Ворожцову—зав. горкомхозом обеспечить кинотеатр необходимым строительным материалом.

Ответственный редактор Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.

Ветлужский техникум Водного Транспорта Леса объявляет о приеме студентов на I-й и II-й курсы техникума. На 1 курс принимаются лица, окончившие 7 классов НСШ, а на II курс—окончившие 9—10 классов средней школы. Прием заявлений производится с 1 июня по 25 сентября. Начало занятий 1 октября. При техникуме имеется свое подсобное хозяйство и столовая. Заявление и запросы направлять по адресу: с. Бельшево, Ветлужского р-на, Горьковской обл., Техникум Водного Транспорта Леса.

ДИРЕКЦИЯ.